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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA 
DIA 27 DE ABRIL DE 2026. 
 

Ao vigésimo sétimo dia de abril do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de 
Votuporanga, Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador 
Viana Filho” s/nº, na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a décima 
quarta sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da 
Edilidade. Às dezoito horas assumiu a Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira 
Secretaria o Vereador EMERSON PEREIRA.  Feita a chamada constatou-se a presença de 
todos os Vereadores. Em seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura 
de um texto da Bíblia Sagrada. Foi aprovada a ata da décima terceira sessão ordinária, do 
segundo ano legislativo, da décima nona legislatura, realizada dia 22 de abril de 2026, por 
unanimidade. Foi solicitado um minuto de silêncio pelo falecimento de Miguel Raul 
Pignatari e Sergio Yoshio Yoshimoto. Leu-se o seguinte Expediente: Projetos de Lei nºs. 87, 
88 e 89/2026, de autoria dos Vereadores Emerson Pereira e Marcão Braz; Indicações de 
nºs. 347 a 361/2026, de autoria dos Vereadores Débora Romani, Emerson Pereira, Marcão 
Bráz e Ricardo Bozo; e diversas correspondências registradas e arquivadas na Secretaria 
Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente concedeu a palavra em tema livre aos 
Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a seguir: SARGENTO 
MORENO: O vereador iniciou sua fala abordando a necessidade de maior atenção à saúde 
mental no município, relatando caso recente de tentativa de suicídio em pontilhão da 
cidade e destacando a atuação de voluntários que evitaram o ocorrido. Informou que, em 
conjunto com outro vereador, apresentou indicação para o cercamento dos pontilhões 
como medida preventiva. Também relatou reunião com grupo de mães atípicas, 
destacando a atuação voluntária na busca por tratamentos e apoio, colocando-se à 
disposição para auxiliar na estruturação e captação de recursos. Ainda fez apelo à 
população e empresários para contribuições ao projeto de ampliação do Recanto Tia 
Marlene, voltado ao atendimento de crianças, especialmente com foco em autismo. Por 
fim, comentou sobre a chegada de usina de resíduos sólidos por meio de consórcio 
intermunicipal, destacando os benefícios ambientais e a possibilidade de implantação de 
usina de compostagem. CABO RENATO ABDALA: O vereador abordou a questão da saúde 
mental, ressaltando o aumento de casos de transtornos e dependência química, 
mencionando situação de internação considerada insuficiente para tratamento adequado. 
Defendeu maior atenção do poder público à área. Em seguida, denunciou caso envolvendo 
comercialização de alimento impróprio e criticou a falta de fiscalização municipal, 
destacando a inexistência efetiva do sistema de inspeção, apesar de previsão legal, e 
informando que o caso foi levado ao Ministério Público. Também comentou sobre 
audiência pública com a Deputada Federal Luciene Cavalcante, ressaltando a importância 
do diálogo suprapartidário em benefício do município, além de cobrar avanços em 
demandas da educação, como enquadramento de profissionais e melhorias estruturais. 

D
oc

um
en

to
 e

nv
ia

do
 p

ar
a 

as
si

na
tu

ra
 a

o(
s)

: M
E

S
A

 D
IR

E
T

O
R

A
.

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

(s
) 

as
si

na
tu

ra
(s

),
 u

til
iz

e 
o 

se
u 

va
lid

ad
or

 p
re

fe
re

nc
ia

l.
e-

C
A

M
 | 

P
R

O
C

E
S

S
O

 E
LE

T
R

Ô   
N

IC
O

 | 
<

<
<

>
>

>
D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
F

IC
IA

L<
<

<
>

>
>

 D
A

T
A

 / 
H

O
R

A
: 2

7/
04

/2
02

6 
18

:4
7:

58
  |

 C
Â 

 M
A

R
A

 M
U

N
IC

IP
A

L 
D

E
 V

O
T

U
P

O
R

A
N

G
A

/S
P

.
C

H
A

V
E

 D
E

 A
C

E
S

S
O

: P
R

O
T

M
-9

58
66

0-
8S

7B
6P

-2
M

1C
3F

 | 
P

ar
a 

va
lid

ar
 a

ce
ss

e 
no

ss
o 

P
or

ta
l e

m
: h

ttp
://

w
w

w
.c

am
ar

av
ot

up
or

an
ga

.s
p.

go
v.

br
.



 

 
Câmara Municipal de Votuporanga 

PALÁCIO 8 DE AGOSTO 

 

 

Documento assinado digitalmente nos termos da Resolução nº 01, de 02 de fevereiro de 2021, da Câmara Municipal 
de Votuporanga, conforme impressão à margem direita. 

 

_________________________________________________________________________________________________________ 

 

P r a ç a  “ V e r e a d o r  V i a n a  F i l h o ”  –  V i l a  A m é r i c a  
C E P  1 5 . 5 0 2 . 1 0 5  –  F o n e / F a x  ( 1 7 ) 3 4 2 1 . 1 1 8 8  –  0 8 0 0  7 7 5  1 1 8 8  

C N P J  4 9 . 6 7 7 . 9 1 7 / 0 0 0 1 - 1 4  
w w w . c a m a r a v o t u p o r a n g a . s p . g o v . b r  

 

Por fim, questionou licitação de alto valor para aquisição de equipamentos educacionais. 
MARCÃO BRAZ: O vereador destacou ações realizadas em parceria com a Secretaria de 
Serviços Urbanos, como mutirão de limpeza e manutenção em bairro do município, 
agradecendo aos servidores envolvidos. Abordou ainda demanda relacionada à destinação 
de lixo no distrito de Simonsen, informando tratativas para implantação de ecoponto. 
Relatou visita à escola de artes, elogiando o trabalho desenvolvido e informando busca por 
recursos para ampliação do atendimento. Por fim, incentivou a população a apoiar equipe 
esportiva local e comentou sobre a implantação de usina de resíduos sólidos, ressaltando 
sua importância para o município. O WARTÃO: O vereador apresentou demandas da área 
da saúde, especialmente quanto à falta de medicamentos na rede pública, destacando a 
ausência de medicamento amplamente utilizado pela população. Também relatou 
problemas estruturais em unidade escolar, como ausência de cobertura, expondo alunos a 
condições climáticas inadequadas. Abordou ainda a necessidade de profissionais de apoio 
para atendimento a alunos, sugerindo parcerias com instituições de ensino para suprir a 
demanda. Finalizou com cumprimentos e agradecimentos. EMERSON PEREIRA: O vereador 
denunciou a cobrança indevida de taxas para protocolo de documentos na central de 
atendimento da prefeitura, afirmando que a prática contraria legislação federal e 
solicitando providências. Informou que há projeto relacionado ao tema aguardando 
encaminhamento pela mesa diretora. Também apresentou projeto de lei voltado ao apoio 
a mães solo, com objetivo de integrar serviços e ampliar o acesso a políticas públicas. 
Ainda propôs projeto para entrega domiciliar de medicamentos a idosos, pessoas com 
deficiência e pacientes crônicos, destacando os benefícios sociais e econômicos da medida. 
O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura de requerimento de autoria dos 
Senhores Vereadores em que pedem a inclusão do Projeto de Lei nº 86/2026, na pauta da 
Ordem do Dia da presente sessão. Fizeram uso da palavra, como Líderes, os Vereadores 
Cabo Renato Abdala, que manifestou preocupação com informações sobre possível 
favorecimento na entrada de aplicativo de transporte no município, repudiando eventuais 
irregularidades e defendendo apuração rigorosa dos fatos, com foco na transparência e no 
interesse público; e Sargento Moreno, que retornou à tribuna como líder do governo para 
divulgar a campanha “Leão Amigo”, incentivando a destinação de parte do imposto de 
renda a entidades assistenciais do município, destacando que a doação não gera custo 
adicional ao contribuinte e contribui para o fortalecimento das ações sociais locais. 
Colocou-se à disposição para orientar os interessados sobre o procedimento. Na 
sequência, comentou sobre a partida decisiva da equipe esportiva local, ressaltando a 
importância do momento para o município e manifestando apoio à equipe na busca pelo 
acesso à primeira divisão do campeonato estadual. Deu-se início à Ordem do Dia. Foi 
acatado o Veto total ao Projeto de Lei nº 20/2026, por unanimidade, discutido pelo 
Vereador Marcão Braz, que se manifestou favorável ao veto destacando que a decisão se 
fundamenta na inviabilidade técnica de cumprimento do prazo inicialmente previsto e no 
risco de desperdício de recursos públicos em caso de implementação precipitada. 
Informou que já foi apresentada nova proposta com alteração no prazo de vigência da lei, 
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passando para janeiro de 2027, a fim de possibilitar tempo adequado para adequações 
administrativas. Ressaltou que a medida visa garantir a efetividade da legislação e solicitou 
o apoio dos demais vereadores para a manutenção do veto. Foram aprovados os seguintes 
projetos: Projeto de Lei nº 57/2026, por unanimidade, discutido pelos Vereadores: Marcão 
Braz, que destacou que a proposta se deve à ausência do medicamento diosmina na rede 
pública municipal. Questionou a justificativa da Secretaria de Saúde quanto à falta de 
comprovação científica do medicamento, apontando contradição diante da continuidade 
de sua prescrição por profissionais médicos. Ressaltou a recorrente cobrança da população 
e defendeu a necessidade de apresentação de alternativas ou soluções para o problema, 
enfatizando que o objetivo do projeto é promover esclarecimento e atendimento 
adequado à demanda existente. Solicitou apoio dos vereadores para aprovação da 
proposta. Osmair Ferrari, que destacou a incoerência entre a prescrição médica e sua 
indisponibilidade na rede pública, o que gera dificuldades à população e aos próprios 
parlamentares diante das cobranças. Sargento Moreno, manifestou apoio ao projeto, 
ressaltando que a demanda é recorrente entre os parlamentares e a população. 
Questionou a ausência do medicamento no município em comparação com cidades 
vizinhas e destacou o desconforto gerado pela falta de respostas efetivas. Cabo Renato 
Abdala, destacou a autonomia médica na prescrição de medicamentos, mesmo diante de 
posicionamentos administrativos contrários. Informou que a justificativa apresentada pela 
Secretaria de Saúde possui caráter técnico e financeiro, ressaltando a relevância do debate 
diante do alto consumo do medicamento no município. O Wartão, reforçou a importância 
do projeto, destacando a ampla utilização do medicamento pela população, especialmente 
idosos, e questionando sua ausência na rede pública municipal em contraste com 
municípios da região. Daniel David, sugeriu a realização de audiência pública com 
representantes da área médica e da Secretaria de Saúde, a fim de esclarecer divergências e 
buscar solução para a questão. Projeto de Lei nº 67/2026, por unanimidade, discutido pelo 
Vereador Emerson Pereira, que informou tratar-se de denominação de via pública em 
homenagem ao Diácono Valdimir Massao Okamoto. Destacou a trajetória do 
homenageado, ressaltando sua dedicação ao próximo, atuação junto à comunidade e 
contribuição social ao município. Agradeceu ao presidente da Casa pelo apoio na 
tramitação da proposta e cumprimentou os familiares, mencionando a importância da 
homenagem para preservação da memória e legado do homenageado. Enfatizou o 
impacto positivo de suas ações na vida de diversas famílias e solicitou a exibição de 
imagens para ilustrar sua história. O presidente parabenizou o autor do projeto, 
destacando a relevância da homenagem e a trajetória do diácono, ressaltando sua atuação 
religiosa e comunitária. Recordou momentos de sua formação e mencionou o 
reconhecimento de sua missão junto à sociedade, considerando a homenagem justa e 
merecida. Projeto de Lei nº 70/2026, por unanimidade, discutido pelos Vereadores: Cabo 
Renato Abdala, que solicitou a leitura do histórico da homenageada Vera Maria do Amaral 
Silva. Marcão Braz, que informou ter vínculo pessoal com a homenageada, destacando 
convivência desde a infância e trajetória em comum na vida escolar e acadêmica. 
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Parabenizou o autor da proposta pela homenagem. Projeto de Lei nº 72/2026, por 
unanimidade, discutido pelo Vereador O Wartão, que destacou a importância da 
homenagem à Senhora Rita Dias de lima, ressaltando sua relevância para a comunidade e 
seu vínculo com a família. Solicitou o apoio dos demais vereadores para aprovação da 
matéria. Projeto de Lei nº 86/2026, por unanimidade, com declaração de voto do 
Vereador Cabo Renato Abdala, que esclareceu que o projeto trata de adequação na 
legislação referente ao FUNDEB, especificamente quanto à destinação de percentual dos 
recursos para rubrica específica voltada à manutenção do ensino em período integral, 
destacando que se trata de ajuste técnico na aplicação dos recursos. O presidente 
convidou a população para audiência pública a ser realizada na Câmara Municipal na 
próxima quarta-feira às 17 horas, destinada à discussão de Projeto de Lei Complementar 
nº 07/2026, que trata de alterações no Plano Diretor, incluindo limites da área urbana e 
zoneamento. Também informou que, logo após a audiência, às 19 horas, haverá um 
evento voltado ao empreendedorismo, promovido pela Escola do Legislativo, com 
participação de autoridades, especialistas e interessados no tema. Nada mais havendo a 
ser tratado, às 20 horas e 38 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  
Para constar lavrou-se a presente ata que vai por mim (EMERSON PEREIRA), 1º Secretário, 
assinada e pelo senhor Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 27 de abril de 2026. 
 

 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

EMERSON PEREIRA 

1º Secretário 
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